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Modřanská farnost - kontakty 
Farní úřad 

ThMgr. Jerzy Gapski 
Úřední hodiny na faře: úterý: 9.00–12.00, středa: 13.30–17.30, pátek: 14-17. 
(Kněze lze samozřejmě vyhledat i mimo úřední hodiny, avšak vzhledem 
k dalším povinnostem duchovního správce doporučujeme domluvit schůzku 
předem.) 
Adresa fary: K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4. Tel. 242 410 672, 724 324 555. V 
případě nepřítomnosti duchovního správce též tel. 724 561 711, 777 237 148. 
Internetová adresa: www.modranska.farnost.cz   
Číslo farního účtu: 191195305/0300 

*** 
Modřanský chrámový sbor 

Sbormistr Roman Z. Novák – tel. 257 960 891, 602 665 517. 
Zkoušky sboru se konají ve středu od 19 hodin na faře. 

*** 
Chlapecký sbor Pueri Cantate 

Přijímáme chlapce do 13-ti let. Bližší informace podá pan ředitel kůru 
Miloslav Šimek (tel. 724 561 711). Dění ve sboru můžete sledovat na 
vývěsce v kostele nebo na internetových stranách pueri.info. 

*** 
Farní Charita 

Charita je otevřena vždy ve čtvrtek mezi 16-17. hodinou (ulice K otočce,  
za bývalou samoobsluhou, u MŠ). 
Bližší informace podá paní Anna Rázková na tel. 241-77-25-35. 

*** 
PRAVIDELNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB V MODŘANSKÉM 

KOSTELE 
neděle pondělí úterý středa čtvrtek pátek  sobota 

8:00, 9:30, 
18:00 18:00 8:00 18:00 8:00 18:00 8:00 

 

Adiutorium nostrum in nomine Domini ZPRAVODAJ 
  1 / 2006 
 KKŘŘEESSŤŤAANNSSKKÉÉ  

MMODŘANY DDoobbaa   ppoossttnn íí   
22000066  

 
 

Vážení farníci!  
 
Církev nám o popeleční středě připomíná, že jsme jen prach a v prach se 
zase obrátíme. Připomíná nám ale také, že čas postu je také časem 
obrácení, časem návratu k Pánu Bohu, časem zamýšlení se nad svým 
životem. Jak přijmout pozvání k obrácení, s nímž se na nás Ježíš v této 
postní době obrací? Jak uskutečnit vážnou změnu života? Celá postní doba, 
stejně jako každý pátek v roce, jsou závažné chvíle pokání. Je to doba 
vhodná pro duchovní cvičení, kající pobožnosti, dobrovolná odříkání, půst, 
pro vykonání dobré svaté zpovědi.  
Postní doba nám opět představuje Krista, který se za nás obětoval na 
Kalvárii, a jedinečným způsobem nám dává poznat, že Kristus vykoupil 
život celého lidstva. Má nás přivést ke slavení ústředního tajemství víry – 
tajemství utrpení, smrti a vzkříšení Ježíše Krista. Je návratem ke kořenům 
víry. Rozjímáme- li o vykoupení, o nevýslovném daru Boží milosti, 
nemůžeme si neuvědomit, že to vše jsme obdrželi výlučně z láskyplné 
Boží iniciativy. 
 
Ať toto pozvání "obraťte se a věřte evangeliu" nám pomůže 
připravit se na radostné velikonoční svátky, aby tato radost v nás byla 
opravdová a úplná. 
Vám všem, bratři a sestry, k tomu vyprošujeme potřebné 
milosti a Boží požehnání. 

 
Otec Jerzy 
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K zamyšlení 

 
Zakusili jste někdy celkovou bezmoc tváří v tvář utrpení někoho blízkého? 
Možná jím byl smrtelně nemocný otec? Možná dítě, které sešlo na špatnou 
cestu a bylo hluché ke všem vašim slovům? Cítíme se tehdy úplně 
bezmocní. Díváme se na něčí neštěstí a nemůžeme nic udělat. Tyto těžké 
situace jsou pro nás příležitostí, abychom poznali sílu přímluvné modlitby. 
Písmo svaté nám říká, že "vítězíme díky tomu, který nás miluje" a že 
dostaneme všechno o co s vírou budeme prosit. Náš Bůh je štědrý a 
laskavý; zve nás, abychom vyzkoušeli naději, vítězství a radost, které nám 
pomohou překonat všechny zkoušky. Bůh nám slibuje, že jestli se mu úplně 
odevzdáme, naše modlitba bude přenášet hory. Vřelým přáním Krista je, 
aby církev - Boží lid - v jeho síle konal ještě větší věci, než ty, které dělal 
On. 
 
Bůh nás ujišt'uje, že jestli budeme vzývat jeho moc v modlitbě přímluvě, 
jistě se staneme svědky zázraků. Jeho pokoj nás může navzájem smířit, jeho 
láska může překonat nenávist a protivenství. Jeho duch může proměnít naši 
bezcitnost či dokonce nevraživost vůči evangeliu v horlivost jeho hlásání. 
Fyzické a duchovní rány mohou být vyléčeny a rodinné vztahy uzdraveny. 
Jestliže naše modlitba probudí velikou Boží moc, budou zbourány největší 
hory hříchu a utrpení. 
 
Jestli je možné, zkusme tuto přímluvnou modlitbu spolu s manželem, 
manželkou, rodinou nebo přáteli. Pamatujte na slib Ježíše a buďte 
přesvědčeni o tom, že má velikou moc. Kdekoliv jsou dva nebo tři ve jménu 
Ježíše, tam i On je s nimi. Přimlouvejte se za jiné a proste s vírou a bude 
vám dáno. Hledejte Boží přítomnost v každodenním životě a najdete ji. Ať 
postní doba bude časem upřimného otevření se na Kristovu spasitelnou 
oběť. 
                                                                                                               –jg– 

 
*** 
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nějakou dobu koledujeme poblíž u jednoho ze stánků uprostřed 
Václavského náměstí, přistoupí k nám tentýž člověk a osočí nás, že takto 
se z peněz  „pořizuje auto“, že už nás jednou potkal... Vzápětí přes protest 
prodavačky  vytrhne z roštu jednu klobásu a mává nám s ní před očima, 
plný nenávisti… Zarazí se teprve, když klidně odpovíme, že nás asi 
pronásleduje on. Setkání se zlem …? I takové povahy jsme potkali při 
našem dnešním putování. 
      Ale nenechme si zkazit odpoledne, vždyť více bylo, Pane, těch 
hodných lidí, které jsi nám poslal do cesty! Snad symbolicky proto patří  
naše poslední koleda v centru Prahy, stejně jako potom na zastávce 
v Modřanech,  právě malým dětem, s průzračným čistým pohledem…          
    V podvečer se dnes na faru vracíme se smíšenými pocity, i když nejsme 
tak promrzlí, jako v předchozích dnech. Kasička je nakonec přeci jen téměř 
plná. Děti při čaji znovu probírají naše dnešní zážitky. Na faru přichází též  
„královny“ Dana s Marielou, zatímco unavená Juditka na ně čeká v autě.  
Vyprávějí, jaké hezké odpoledne prožily při koledování, většinou u  
známých a modřanských sousedů. 
 
Neděle 8. ledna, svátek  Křtu Páně 
     Dnes naposledy do královských převleků. Po „ranní“  stojíme ještě 
v předsíni kostela, aby i ti, kteří v pátek nebyli v Modřanech na mši sv., 
nepřišli o možnost přispět také do sbírky. Otec Jiří pohotově reaguje a 
upozorňuje, aby při odchodu z kostela si všichni „povšimli“ vzácné 
návštěvy… A pak se postupně  „trousí“ i ostatní koledníci. Před půl 
desátou již příchozí  musí projít špalírem hned několika králů!  Sešli jsme 
se téměř všichni a společně s flétnou zpíváme koledy přicházejícím. 
Poslední příspěvky doplňují kasičky (celkem jich koledníci naplnili sedm) 
a začíná mše sv. V promluvě Otce Jiřího  mimo jiné zazní povzbuzení, že: 
„všichni jsme  na nějaké cestě,… ale  je důležité si uvědomit její směr….!“ 
Pane, díky za to, že jsme snad v uplynulých dnech mohli jít alespoň 
několik kroků s těmi potřebnými, po cestě s „přímým směrem“. A taky 
díky za to, že jsme  to naše letošní tříkrálovské  koledování  mohli zakončit  
společně v kruhu  n a š í   farní rodiny….. 
                                                                                    M.V. 
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    Horký čaj na faře, menší občerstvení a v novém složení se po dvanácté 
vydáváme,  tentokrát do „velké“ Prahy. V autobusu nám pan řidič asi 
„fandí“. Nejenže dovolí, abychom za jízdy zpívali a koledovali, ale když na 
Kačerově vystupujeme, sám vkládá příspěvek do kasičky. Obcházíme 
celkem úspěšně obchůdky na Kačerově. Kolemjdoucí se však tváří dost 
„otráveně“, je znát, že zde již asi prošlo více koledujících skupinek. 
Popojíždíme metrem k novému obchodnímu centru na Chodově. Zde jsme 
střídavě úspěšní, nejštědřejší tu bývají rodiče s dětmi. A opět známá 
zkušenost - zákazníci, vycházející z luxusních obchodů mají asi i 
„luxusnější“ a tudíž tvrdší srdce…. Nový rok vinšujeme i panu vedoucímu 
Hypernovy, který děkuje a telefonicky se snaží, leč marně, aby mohl nějaký 
obnos „uvolnit“ z tržby. Nakonec odcházíme s příslibem, že za naše 
koledování  bude kladně vyhověno naší „písemné žádosti o sponzorský 
dar“(?)  a máme povolení, abychom zde dnes koledovali ……Pak však 
následuje složité vysvětlování ostrahy objektu, kam až sahá prostor 
prodejny Hypernovy a tudíž, kam smíme a kam nesmíme postoupit…. 
Zpíváme, ale po krátké době cítíme, že  tady se sociální soucítění „nenosí“, 
a my se sem asi též nějak „nehodíme“  a  opouštíme nové honosné centrum. 
Za dvě hodiny zpívání a obcházení (tentokrát sice poměrně v teple), je naše 
již čtvrtá kasička naplněna jen asi do poloviny. 
   Sestupujeme do metra a u pojízdné plošiny pro vozíčkáře nás čeká 
„pohlazení“ na duši… Postižená  dívka na vozíčku, čekající na výtah, si nás 
zvědavě prohlíží, stejně jako její průvodkyně. Impulsivně nabízíme, že jim 
zatím jen tak zazpíváme a současně  sdělujeme, že od nich samozřejmě nic 
nechceme.  Děkují a čistá radost v očích je nám odměnou…. Vzápětí nás 
dobíhá Anička a sděluje, že teď jí  nějaká starší paní právě vložila tři sta 
korun do kasičky… že by jen „náhoda“? 
       Vystupujeme z metra na Václavském náměstí.  Zastavíme se u sochy 
sv. Václava, projdeme několik obchůdků, většinou jsou na nás milí. Máme 
však i nepříjemnou zkušenost. Zatímco majitel zlatnictví – mj. cizinec vítá 
dětské krále  s úsměvem a pobízí nás, abychom  zaměstnancům zazpívali, 
jeden  návštěvník jeho obchodu, který si se svou dívkou právě prohlíží 
výlohu, na nás vyjede, že přesně takto se  „ve filmech provádí přepadení 
prodejny, že možná chceme  jen odlákat pozornost….“ A když pak za  
     

Křesťanské Modřany  1/2006                                                                                                                                3 
 

Doba svatopostní, křížové cesty 
 
Začíná Popeleční středou, která letos připadá na 1. březen.  
Je to den přísného postu, tj. zdrženlivosti od masitých pokrmů a zároveň 
újmy ve všem jídle. Mše svatá s udílením popelce bude v 18:00. (Popelec 
bude udílen též v neděli 5. 3. po každé mši sv.) 
Po celou dobu postní konáme pobožnosti křížové cesty každý pátek od 
17:30 a každou neděli od 15:00 – v neděli následuje svátostné požehnání. 

 
          

Čtyřdenní Výstav Nejsvětější svátosti oltářní 
 
V našem kostele se bude – podobně jako v letech minulých – od 7. do 10. 
března konat čtyřdenní adorace.  
7. 3. úterý          8:00                   mše svatá a zahájení Výstavu 
                         17:00-18:00         příležitost ke svátosti smíření 
                         17:15                   sv. růženec a svátostné požehnání 
                         18:00                   mše svatá 
8. 3. středa        8:00                   mše svatá a zahájení výstavu 
                         17:00-18:00        příležitost ke svátosti smíření 
                         17:15                  sv. růženec a svátostné požehnání 
                         18:00                  mše svatá 
9. 3. čtvrtek       8:00                   mše svatá a zahájení výstavu 
                         17:00-18:00        příležitost ke svátosti smíření 
                         17:15                  sv. růženec a svátostné požehnání 
                         18:00                  mše svatá 
 
10. 3. pátek       8:00                   mše svatá a zahájení výstavu 
                         17:00-17:30        příležitost ke svátosti smíření 
                         17:30                  společná adorační pobožnost, Te Deum,     
                                                    svátostné požehnání 
                         18:00                  mše svatá 
 
Adorační listiny (rozpis služeb) budou vyloženy u křtitelnice.  
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Tříkrálová sbírka 

Aneb jak se nám letos koledovalo 
 

Listopad, prosinec 2005  
      Náš Otec Jiří se obrací na farníky, upozorňuje, že jako v předešlých 
letech, i v lednu 2006 se připravuje Tříkrálová sbírka na pomoc potřebným, 
bylo by dobré, kdybychom se i  tentokrát  zapojili, vždyť část sbírky se 
vrací zpět na potřeby farnosti! Kdo by byl ochoten pomoci? 
 
Leden 2006 
     Sbírka proběhne v týdnu od pondělí 2. ledna do neděle 8. ledna. Naším  
hlavním „koordinátorem“ je Otcem Jiřím pověřena Dana H..  Na Nový rok 
po mši sv. rozděluje mezi jednotlivé skupinky (Ondra a spol., Dana a 
Mariela, Honza  a spol, Milada  a spol.) obsah velké tašky, kterou přitáhla 
z Charity: kasičky, letáčky, kalendáříky, cukříky, vše s logem Charity.   
 Jak asi letošní koledování dopadne? Potvrdí se obavy, že se lidé  letos 
„vydali“ z peněz za vánoční dárky a kromě toho už necítí onu všeobecnou 
solidaritu s potřebnými, jak tomu bylo vloni, po asijském tsunami?   
 
Čtvrtek 5.ledna 
     Naše skupinka má sraz na faře. Jonáš, Anička a Juditka s Davídkem, 
kterému se na krku houpají bubínky - dárek od „Ježíška“. Půjčené 
ministrantské rochety, ale také  přehozy a šály, odznaky tříkrálové sbírky a 
papírové koruny. A kdo bude „černý král vzadu“? Děti se rychle proměňují 
v krále. Ještě nezbytné dokumentární foto pana faráře, dostáváme od něj 
křížek na čelo a vyrážíme. Máme „fofr“, před čtvrtou chceme být na 
radnici, kde jsme se již předem ohlásili. Pan starosta Petr Hána se sice letos 
omluvil, ale vzkázal, že máme určitě zase přijít, něco nám tam nechal a 
ostatní zaměstnanci úřadu prý se též na nás těší(?). Koledy, zobcová flétna, 
bubínky zní celou budovou místní radnice a neodcházíme s prázdnou…A 
pak už koledujeme na ulici, vida, letos jsou štědří i v místních autosalónech. 
„K+M+B 2006“ píše (zatím ještě loňská) svěcená křída nade dveře. Po půl 
páté na nás čeká na parkovišti za poštou Eda, již v rochetě. Měl původně  
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vystřídat Juditku, ale ta chce s námi zůstat až do konce…(Pátou „korunu“ 
už sice nemáme, ale o to hlasitěji se nám teď zpívá). Na našem stanovišti 
před Billou to pěkně profukuje a mráz se taky hlásí, ale lidé zde jsou 
přívětiví a štědří, a tak zde zůstáváme. „Proč prý máme více králů?“ Kdo 
ví, třeba bylo mudrců, klanících se tomu skutečnému Králi také více… 
Provoz před Billou utichá, tak se pomalu vydáváme zpět. Ještě se dovolíme 
a koledujeme v přilehlé restauraci, vlídně jsme přijati  v blízké pizzérii i 
v asijském obchodě s ovocem. Potvrzuje se naše zkušenost - kdo má méně, 
dává více…. Na faru se vracíme s plnou kasičkou. Bohu díky. 
Pátek 6.ledna 
     Sraz opět  na faře. Dnes nás bude méně. Máme tedy s sebou narychlo 
vyrobený transparent s označením tříkrálové sbírky a plakátem charity, aby 
ubylo obšírné vysvětlování. Od fary odcházíme ve složení: Martin, Jiřinka, 
Milada. Později se k nám připojí Eda, který dorazí s baťohem přímo ze 
školy a stává se třetím králem. Na programu jsou menší modřanské 
krámky, všude samozřejmě vinšujeme vše nejlepší do nového roku, a také, 
aby se „dařilo v podnikání“. Pak následuje několik koled, opět za 
doprovodu zobcové flétny a bubínků. Zastavíme se též v Soukalově ulici 
na Policii, i tady přejeme vše dobré do letošního roku, o nápis K+M+B zde 
však nestojí, škoda… Před Billou jsme opět úspěšní – koledy v dětském 
provedení vítězí. Reakce jsou většinou příznivé. Cestou zpět ještě 
„zvládneme“ popřát prodejcům v modřanském bývalém Prioru a s úderem 
šesté zastavujeme před naším kostelem. Otec Jiří tak na začátku mše sv. na 
svátek Zjevení Páně mohl přivítat „tři krále“. Koledování po mši sv. sice 
nebylo původně v plánu, ale byli jsme k tomu vyzváni…. Večer si 
navzájem svěřujeme  dojmy s ostatními skupinami koledníků a zjišťujeme, 
že dnes jsme byli všichni docela úspěšní. Zítra se tedy budou muset přivézt 
další kasičky z Charity… 
Sobota 7. ledna 
Chvíli koledujeme u modřanského Alberta (ale „nic moc“), obcházíme 
menší obchody ve starých Modřanech. Zpíváme z plných plic pro 
kolemjdoucí- ti zde byli nejštědřejší a máme radost  z toho, že K+M+B 
dnes  už píšeme „letošní“ křídou. Dopoledne končíme opět u Billy.  Další 
kasička je plná…. 
 


